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BẢNG ĐÁP ÁN 
1A 2B 3A 4D 5C 6A 7A 8C 9B 10A 
11D 12D 13C 14A 15D 16A 17B 18A 19C 20C 
21C 22A 23A 24C 25D 26A 27B 28B 29D 30D 
31A 32D 33D 34B 35A 36A 37C 38B 39A 40C 
41A 42D 43A 44A 45C 46B 47C 48C 49B 50C 

 
LỜI GIẢI CHI TIẾT 

Câu 1: Đáp án A 
Phương pháp giải:  
Cho hàm số  ( )y f x có tập xác định  D  

Bước 1: Tạo đạo hàm cấp 1 của hàm số y . 

Bước  2:  Lấy  y chia  cho  'y được  thương  là  đa  thức  q và  số  dư  là  đa  thức  r .Khi  đó  ta  có 

'.y y q r   

Bước 3: Kết luận đa thức r chính là phương trình đường thẳng đi qua hai điểm cực đại và cực tiểu 
Tuy nhiên do chúng ta thi dưới hình thức trắc nghiệm nên tôi xin trình bày lời giải bằng phươg 
pháp CASIO như sau: 
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Từ A  ta tính được y ( )A , B ta tính được ( )y B ,sau đó ta gán  ( )A choC và  ( )y B cho  D .Vậy ta có 2 

điểm cực trị của đồ thị hàm số đã cho là  ( ; ), ( ; )A C B D   

Giải hệ phương trình 

38
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Vậy  đường  thẳng  đi  qua  hai  điểm  cực  trọ  của  đồ  thị  hàm  số  đã  cho  là  có  phương  trình  là 
38 5

9 9
y x


    

Cách 3: Bấm máy tính  
Như trong video kèm theo sách thì ta có chứng minh công thức 

Phương trình đi qua 2 điểm cực trị của của hàm số bậc 3: 
'. ''

( )
18

y y
g x y

a
    

Chuyển máy tính sang chế độ tính toán với số phức                   2: CMPLX 

Khi đó  nhập biểu thức vào máy tính rồi gán x  cho  I ta được màn hình hiện 
5 38

9 9
i   

Thay  i  bằng  x  ta được phương trình: 
38 5

9 9
y x


     

MODE 
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Câu 2: Đáp án B 
2 24 5 ( 2) 1 1y x x x x R         .Vậy giá trị nhỏ nhất  y là 1 khi  2x    

Đến đây  hiều bạn sẽ chọn C tuy nhiên đề bài hỏi giá trị của x nên đáp án đúng là B. 
Câu 3: Đáp án A 

Phươg trình hoành độ gia điểm của  ( )C với  Ox là 
1

0 1
1

x
x

x


   


.Vậy  ( 1;0)M    

Câu 4: Đáp án D 
Để tính diện tích tam giác  ABC  trong mặt phẳng  Oxyz ta là như sau:  

Bước 1: Tính  ,AB AC
 

  

Bước 2: Tính 
1

;
2

ABCS AB AC   

 
  

Quay trở lại với bài toán ta có:

( 1;4;4), ( 6;1;5)

1 1562
;

2 2
ABC

AB AC

S AB AC

 

    

 

    

Câu 5: Đáp án C 
log 0a b   với  ( 0; 1)b a    

Với  1a  thì  0 1b a    

Với  0 1a   thì  00 1b a     
Vậy A chỉ là 1 trường hợp của bất phương trình ban đầu  
B sai do  ,a b thì  a có thể âm suy ra  loga b  không tồn tại . 

C  đúng  nhất  log , 0x
ax b b a x      nếu  1a  suy  ra  1b  ;  nếu  (0;1)a suy  ra (0;1)b  

D sai tương tự câu c,nếu  1a  thì  1b    

Câu 6: Đáp án A

'
ln ln ln 1

' (ln 1) (ln 1)

x

x

y
y x y x x x

y

y x y x x

     

    

  

B. sai do các bạn lầm tưởng đây là dạng đạo hàm của    1 1' ( ) ' .x a x x xa ax hay x x x x      

Câu 7: Đáp án A 
Đây là bài toán có nghĩa là tính lãi tháng trước cộng vào lãi tháng sau nên ta có tổng số tiền nhận 

được sau 6 tháng sẽ là  6100.1,0517 135,32 triệu VNĐ. 

Trong quá trình tính toán nếu đọc nhanh ta có thể sẽ bị nhầm tưởng thu mỗi tiền lãi sẽ khoanh đáp 
án B. Cũng có trường hợp không hiểu thế nào là lãi kép sẽ tính thành lãi đơn,dẫn đến sai lầm như 
C,D 
Câu 8: Đáp án C 
A sai do b là phần ảo của số phức, a là phần thực của số phức 

B Sai do 2 2z a b    

C đúng theo định nghĩa sách giáo khoa cơ bản trang 131 

D sai vì  2 2 2 2( )z a b a b z        

Câu 9: Đáp án B 
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Gọi số phức cần tìm là  ( , )z a bi a b   . Khi đó trừ giả thiết ta có 

2 2 2 2

1 2

( 1) ( 1) ( 2)

2 2 2 0

1

a bi i a bi i

a b a b

a b

a b

     

      

   

 

   

2 2 2 2 1
( 1) 2 2 1

2

1 1 1
;

2 22

a b b b b

z a b

       


    

  

Câu 10: Đáp án A 

Đặt  s inx t ,  1;1 cost xdx dt      

Đổi cận:  0 0; 1
2

x t x t


        

Lúc đó: 
1 1

2

0 0
5 6 ( 2)( 3)

dt dt
I

t t t
 

       

 
1

0

4
ln 3 ln 2 ln

3
t t       

Khi đó  1, 0, 3a b c   hay 1 3 0a b c       

Câu 11: Đáp án D 
A sai vì không tồn tại  ln 0( ln 0)a a    

B sai vì  y là hàm phân thức nên mẫu số của y phải khác 0 hay ln( 2) 0 3x x      

C sai vì  4 x  tồn tại khi  4 0 4x x      

D. đúng  
Câu 12: Đáp án D 
Phương trình hoành độ giao điểm của hai đường thẳng là: 

2 25 6 5 5 2; 3x x x x x x          

Diện tích hình phằng giới hạn bởi hai đường thẳng là: 
3

2

2

5 6S x x dx     

Theo cách xét dấu từ hàm bậc hai ta đã được học từ lớp 10 ta có: ( ) 0f x  trong khoảng hai nghiệm 

 2;3  nên 

 
3

2

2

1
5 6

6
S x x dx       

Nhiều bạn sẽ chọn A tuy nhiên đề bài hỏi diện tích mà bạn thấy có bao giờ có diện tích âm đâu! 

Từ (1) ta có 
1

6
S   nên đáp án đúng là D 

Câu 13: Đáp án C 
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Đồ thị hàm số 
ax b

y
cx d





 có tiệm cận đứng là 

d
x

c
   tiệm cận ngang là 

a
y

c
  nên giao điểm 

của hai đườn tiệm cận đồ thị hàm số là sẽ là  ;
d a

I
c c

 
 
 

  

Áp dụng bài toán ta có  (7;1)M  nên đáp án đúng là C 

Các em phải phân biệt và nhớ rõ  ;
d a

c c

 
 
 

 và ;
a d

c c

 
 
 

 để không bị  nhầm lẫn. 

Câu 14: Đáp án A 

Ta có    ,d O P  do đó    
max

, .d O P OA  

Điều đó xảy ra khi  OA  ⊥ ( )P  nên mặt phẳng cần tìm là mặt phẳng qua  A  và vuông góc với  OA . 

 1;2;3OA


. Vậy  ( ) : 2 3 14 0P x y z      

Nhận xét: Bài  toán  trên  kiểm  tra  các  bạn  về  kiến  thức  về  hình  học  là  chủ  yếu(tính  chất 

  ,d O P OA  ngoài ra còn kiểm tra kỹ năng tính toán, nếu không cẩn thận bạn sẽ mắc vào đáp 

án bẫy đề ra(xác định sai  OA


...) 
Câu 15:  Đáp án D 

Phương trình mặt cầu  ( )S bất kỳ có dạng 
 

22 2 2

2 2 2 2

( ) ( )

: ( 1) ( 2) ( 3) 4

x a y b z c R

S x y z

     

     
  

nên mặt cầu  S có tâm  (1; 2;3)I   và bán kính  4R    

Câu 16: Đáp án D 

Vì  1 2 3, ,z z z  nên  1 2 2 3 3 1
1 2 2 3 3 1

1 2 3 1 2 3

1 1 1z z z z z z
z z z z z z

z z z z z z

 
       Ta có: 

1 2 3 1 2 3

1 2 3

1 1 1
z z z z z z

z z z
         

hay  1 2 2 3 3 1 1 2 3z z z z z z z z z       

Câu 17: Đáp án B 
Ta có: 

1
1

1

(1;2;3)

(3;6;6)

u
d

M

 





            2
1

2

(3;3; 7)

(2; 1;5)

u
d

M

  






 

1 2

1 2

1 2 1 2

; ( 23;16; 3)

( 1; 7; 11)

; 56 0

u u

M M

u u M M

      
   

     

 



  
  

Nên hai đường thẳng đã cn hai đường thẳng đã cho chéo nhau  
Câu 18: Đáp án A 

( , ) ( , )CD AB SB CD SB AB SBA    

Xét tam giác  SAB ta có  
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3
tan 3 60

SA a
SBA SBA

SB a
        

Vậy ( , ) 60SB CD      

Câu 19: Đáp án C 
Cách 1:  

2 0 2

1 1 0

5

2
I x dx xdx xdx

 

       nên chọn C 

Lời giải sai:  
2 0 2

1 1 0

3

2
I x dx xdx xdx

 

       nên  chọn B. 

Cách 2: 
Để phù hợp với thi trắc nghiệm các bạn nên dùng máy tính CASIO cho các hàm nhỏ,gọn để tốc 
độ làm bài đươc nhanh hơn. 
Lưu ý:  
     1. Dấu   trong máy tính CASIO được bấm bằng tổ hợp phím SHIFT+hyp 

     2. Trong khi làm các bài về tích phân mà các hàm có chứa dấu giá tri tuyệt đối, các bạn phải 
xét chiều biến thiên của hàm số đó để xét dấu của hàm số rồi tính nguyên hàm 
Câu 20: Đáp án C 
Gọi cạnh hình vuông ban đầu là  ( )x cm   

Theo đề bài ta có: 
2( 24) .12 4800.hinhhopsaukhicatV x     

Suy ra  44( )x cm   

Câu 21: Đáp án C 

Đặt  2x t  khi đó phương trình đã cho tương đương với  23 1(1)t m t     

Từ (1) ta có 
2

3

1

t
m

t





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Số  nghiệm của phương trình (1)là số giao điểm của đồ thị hàm số 
2

3

1

t
y

t





 và đường thẳng 

y m   

Xét 
2

3
( )

1

t
f t

t





 với  (0; )t     

Ta có 
2 2

1 3 1
'( ) ; '( ) 0

3( 1) 1

1
10; (0) 3; lim ( ) 1

3 x

t
f t f t t

t t

f f f t



   

 

 
   

 

  

Lập nhanh bảng biến thiên ta thấy ngay được khi  3 10m   thì đường thẳng y m  và đồ thị 

hàm số 
2

3

1

t
y

t





cắt nhau tại 2 điểm. 

Câu 22: Đáp án A  
2 2

1

1 2
2 2

2

3 4 5

4 ( 3) 5

z
z z

z

   
 

    

  

Câu 23: Đáp án A 
Giả sử  ( , )z a bi a b     

Từ giả thiết ta có: 

2 2 2 2

2 ( 3) 4 ( 1)

( 2) ( 3) ( 4) ( 1)

2 1 0

z a bi

a b i a b i

a b a b

a b

 

      

       

   

  

Vậy tập hợp các điểm  M  biểu diễn số phức  z  là đường thẳng có phương trình  2 1 0x y     

Câu 24 : Đáp án C 

Phương trình hoành độ giao điểm của hai đường thẳng  2y x  và  2x y  là 
1 1 1

2 22

0 0

1
3

32

0

2 1 1

3 3 3

S x x dx x x dx

x x

 
    

 

 
   
 

 
 

Câu 25: Đáp án A 

TXĐ:  D R   2ax 0bx c     2'( ) 3 2(2 1) ( 2)f x mx m x m       

Điều kiện để hàm số  ( )f x đồng biến trên R là  '( ) 0f x  với mọi x R (Dấu bằng xãy ra tại hữu 

hạn điểm). 
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2

2

3 2(2 1) 2 0(1)

3 0

' 0

0

10 1 0

mx m x m

m

m
m

m m

     


 

 


  

  

  

Vì  5 2 6 0     

Nhiều bạn sẽ chọn ngay đáp án A khi giải bất phương trình (1) mà không để ý điều kiện để bất 
phương  trình  bậc  hai  xãy  ra  dẫn  đến  sai  lầm.Qua  bài  này  các  em  ghi  nhớ  thêm  điều  kiện  để  

2ax 0bx c    là
2

0

4 0

a

b ac



   

  

Câu 26: Đáp án A 

Giả sử ta tìm được điểm 
2 1

;
1

m
M m

m

 
 

 
 là điểm thỏa mãn yêu cầu đề bài. 

Ta có khoảng cách từ  M đến hai trục tọa độ là 
2 1

1

m
P m

m


 


  

Ta cần tìm giá trị nhỏ nhất của  P   

Nếu 
1 2 1 1

2 1 2

m
m P m m

m


     


  

Nếu 
2 1 2 1

0 1
1 1

m m
m P m

m m

 
     

 
  

Nếu 
1

0
2

m    

22 1 1

1 1

(2 1)( 1) 1 1

2( 1) 2 2

m m m
P m

m m

m m

m

  
   

 

 
  



  

So sánh với các giá trị nhỏ nhất của  P là 
1

2
đạt được khi 

1

2
m   hay 

1
;0

2
M

 
 
 

 nên chọn đáp án  

 
Câu 27: Đáp án B 

Ta có 
2

2 2

( 1) 1

( 1)

x yi

x yi i

   

   
  

 

1 ( ) 1

1 ( ) 1

( ; ) (1,1);(1, 1)

x yi i x y i

x yi i x y i i

x y

       
          

  

  

Vậy có 2 cặp giá trị  ( ; )x y  thỏa mãn. 
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Câu 28: Đáp án B 

Mặt phẳng  ( )P có véc tơ pháp tuyến là (1;2; 2)n 


  

Đường thẳng  d đi qua điểm  (1;4; 7)A  và vuông góc với mặt phẳng  ( )P nên đường thẳng đó nhận 

n


làm véc tơ chỉ phương 
Vậy phương trình đường thẳng  d  là: 

1 4 7
:

1 2

x y z
d

z

  
 


  

Câu 29: Đáp án D 
Tôi muốn nhắc lại cho các bạn về phương pháp giải phương trình trên tâp số phức! 
Ta thấy  0z   không là nghiệm của phương trình đã cho 

Chia hai vế của phương trình đã cho  2z  ta được: 

2

2

2

2

1 1 1
0

2

1 1 1
2 0

2 2

1 1 5
0(3)

2 2

z z
z z

z z
z

z z
z

   
       

   

    
               

   
        

   

  

Giải phương trình(3) ta được 3 nghiệm phức, với mỗi nghiệm phức của phương trình(3) ta giải 
được 2 nghiệm phức khác nhau. Vậy phương trình đã cho có 4 nghiệm phức khác nhau 
Câu 30: Đáp án D 
Kẻ  SH  ⊥ AB   

Ta có 

   

( ) ) ( )

)) (

(

(

AB ABCD SAB SH

SA

SH AB

ABCD

ABCDB




  









   

3
2

2 2 2 2 2 2

1 1 4
. . . .4

3 3 3

3

4 (2 3)

ABCD ABCD

a
V SH S SH a

SH a

AH a

HC BC BH a a

  

 

 

     

  

 

2 2

2
2 2 24 2 3 12 4 3

SC SH HC

a a a a

  

     
  

Câu 31: Đáp án A  
Điều kiện:  0x   
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3 9 27

3 3 3

3

log log log 11

1 1
log log log 11

2 3

1 1
1 log 11

2 3

729

x x x

x x x

x

x

  

   

 
    

 

 

   

Câu 32: Đáp án D 
Với dạng bài này, tôi sẽ dùng nhanh dạng đồ thị của hàm số sau đó dùng tương quan để đánh giá 
số đường thẳng đi qua điểm đã cho và tiếp xúc với đồ thị hàm số 
Từ đồ thị hàm số trên ta thấy có tất cả 3 đường thẳng đi qua (0;3)A  và tiếp xúc với đồ thị hàm số 

đã cho 
Câu 33: Đáp án D 

Đặt 2t z  khi đó phương trình đã cho có dạng 2 4
12 0

3

t
t t

t


      

  

Với 
2

1 2

2
3 4

2; 24

3; 33

z zz

z i z iz

   
 

     
  

Do đề bài hỏi mô đun các nghiệm phức nên ta có  1 2 3 4 4 3z z z z       

Chú ý: Nhiều độc giả tính cả  1 2;z z  nên chọn D là sai 

Câu 34: Đáp án D 

Ta có: 
21 (1 )

1 1

i i
z i

i i

 
   

 
  

Suy ra  2017 2017 504.4 1( ) ( )z i i i        

Câu 35: Đáp án A. 
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    

,( ) 2 2 2 2

( )

, ,

60

1 1 1 5

3

15

5

A SBC

ABC SA AB

SB ABC SA AB SBA

SBA

d
AI SA AH

S

a

AI a

A   

  

 

   

 

   

Câu 36: Chọn A 
Các giao điểm ta lấy như trên hình vẽ. 
Áp dùng định lý Ta-lét ta có 

2

9 3

21 7

27 63

. 254,34( )dayxo

CD AC

BH AB

AC AB

S CD dvdt

  

   

 

  

. . 4154, 22( )

. . 763,02( )

3391,2( )

xqhinhnonto

xqhinhnonnho

xqnoncut xqnonto xqnonnho

S BG AB dvdt

S CD AC dvdt

S S S dvdt





 

 

   
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3645,54( )tpcuaxo xqhinhnoncut dayxoS S S dvdt     Trong bài toán trên khối lượng tính toán nhiều dẫn 

đến sai lầm,có bạn quên không tính diện tích đáy chỉ tính mỗi diện tích xung quanh dẫn đến chọn 
đáp án B, không xác định rõ diện tích đáy giới hạn bởi diện tích miệng xô nên chọn nhầm đáp án 
C và D, đó là điều đáng tiếc các bạn nên tránh 
Câu 37: Đáp án C 

A sai vì đây là dạng đồ thị hàm số  y f x  suy ra từ đồ thị hàm số  ( )y f x  

B sai vì đây là đồ thị hàm số   y f x  suy ra từ đồ thị hàm số   ( )y f x  

C đúng vì đây là đồ thị hàm số   y f x suy ra từ đồ thị hàm số  ( )y f x  

D sai vì đây là đồ thị hàm số 
( )

( )

P x
y

Q x
 được suy ra từ đồ thị hàm số 

( )

( )

P x
y

Q x
  

Câu 38: Đáp án B 
5 3

4 3 2 4( 4 )
5 3

x x
x x x dx x C       

Một số bạn quên họ nghiệm của nguyên hàm nên chọn A 
Một số bạn tính nhầm thành tính đạo hàm của hàm số nên chọn C 
Câu 39: Đáp án A 
Câu 40: Đáp án C 

 

3

( )

1 1 1
. . . .2 .3

3 3 2
SABC SBC

SB
SBC

SA
SA

SC

V SA S a a a a

SA






  







   

Câu 41: Đáp án A 
13 31 13 5

16 32 16 12: :x x x x x x x x x    

Nếu các bạn hiểu sai   
5

x x x x x x sẽ chọn đáp án B 

Câu 42: Đáp án D 
Câu này chỉ kiểm tra kiến thức cơ bản sách giáo khoa  
Câu 43: Đáp án A 
Đa diện nhỏ nhất là tứ diện, có 4 mặt nên mỗi đỉnh sẽ là đỉnh chung của 3 mặt 
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Câu 44: Đáp án A 

Xét hàm    2( ) 0,025 (30 ) 0;30G x x x x     

Ta có 
2'( ) 1,5 0,0075

'( ) 0 0, 20

G x x x

G x x x

 

   
  

Lập nhanh bảng biến thiên ta có  20x  thì huyết áp giảm nhều nhất  
Câu 45 : Đáp án C 
Đây là câu kiểm tra công thức cơ bản. 
Tọa độ trọng tâm G của  tam giác  ABC  : 

; ;
3 3 3

A B C A B C A B Cx x x y y y z z z
G

      
 
 

  

Câu 46: Đáp án B 

2
SH

a
BC    

Kẻ  SI AH   

               

Ta có 
   

  ( )  
SA

S
SB

SBC BC SA
S

A
A SC





  





 

Lại có  

 

    ( )  

(

 

)

 

( )

( )

BC

SA SAH BC SI

S

SH

BC BC

BC SAH

SI AB

I AH

SI BC SI

C

ABC









   

 










 

  

2 2 2 2 2 2

1 1 1 1 1 1

3

SA SH SA SB SC SA

a
SI

    

 

  

Lưu ý: Tứ diện mà có  SA SB SC  gọi là tứ diện vuông  

Khi đó 
  

2 2 2 2

,

1 1 1 1

S ABC
d SA SB SC

    
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Câu 47: Đáp án C 
Bài toán  này là thuần túy tính toán xử lý số liệu 
Câu 48: Đáp án C 

Đặt  7 7log 7 7 x
a x a     

Ta có  7 8
7 8 7 . 8

7
x x x x xa a        

Câu 49: Đáp án B 

Mặt  cầu  ( )S   có  tâm  (1;2; 1)I    có  bán  kính  2R    Phương  trình  mặt  phẳng ( )P có  dạng
2 2 2ax 0( 0)by cz d a b c         

Ta có  

  

; ; 2 3 (1)

3 8 ; ; 2 3 (2)
,

A P
a b c a b d a b

B P
a b c a b d a b

d I P R

 
       

        


 

Vậy có 2 mặt phẳng  ( )P  thỏa mãn yêu câu đề bài 

Câu 50: Đáp án C 

Đặt 
225

64

log

log

x a

y b





  

Hệ phương trình đã cho tương đương với hệ sau 

4 4

1 1 1 1
1 1

4 3

3 5
4

1 5
1 5

3 5
1 5

1 5

a b a b

a b b

a
a b

b
b

a
b

b

    
 

 
      

  
  
      

    
  

 

  

Vậy  30 1 2 1 2log ( ) 12x x y y     

 
 
 


